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1. “Durmakta olan bir cisme kuvvet uygulandiginda cisim 4. Arif, sobayl yakmakigin listeden kati yakitlari segecektir.
durmaya devam ediyorsa dengelenmis kuvvetlerin etkisi
altindadir.”

Verilen érneklerden hangisi yukaridaki ifadeyi dogru-

lamak i¢in kullanilabilir?

1- LPG

A) B 2- Dogal gaz
—— > 3- Linyit
; g - - 4- Odun
5- Tag kémduri
T 6- Benzin
} 7- Gaz yagi

Masanin asagi Arabanin sabit suratle

Buna gore Arif, listedeki yakitlardan hangilerini sege-

dogru bastiriimasi hareket etmesi bilir?
Ny
C) D) A)1,2,7 B)1,2
C)6,7 D)3,4,5
=
=

o 5. Bilgi: Bir hareketlinin birim zamanda aldig1 yola surat de-

M _ nir. Ornegin; siirati 6 m/s olan bir hareketli 1 saniyede 6
Futbol topuna Sapan ile tag metre yol alir.
vurulmasi firlatilmasi

Emre Ogretmen, yukaridaki bilgiyi 6grencilerine soylu-
yor.Ardindan M, N, | ve S hareketlilerine ait agagidaki bil-

2. Birarastirmaci K, L, M ve N maddeleri ile 1s1 yalitim mal- gileri veriyor.

zemesi yapmak istemektedir. Hangi maddeyi kullanaca-
gina karar vermek igin oda kosullarinda asagidaki deneyi

yapiyor.

1. asama: Ozdes biyiklikte kiip seklindeki kutularin dis
kisimlarini K, L, M ve N maddeleriile kapliyor.

2. asama: Kaplanan kutularin igine egit blyUklukte ve ay-
ni sicaklikta buz kaliplari birakiyor.

3. asama: Belli bir stire buzlarin erime miktarlarina baki-
yor. Olusan sularin miktarlarini élgtyor.

Sonug : Kile kaplanan kutuda 2 gram su, L ile kaplanan
kutuda 3 gram su, M ile kaplanan kutuda 1 gram su ve N
ile kaplanan kutuda ise 4 gram su bulunmaktadir.

Yapilan deney ve sonuglarina gore, arastirmacinin isi
yahtimi i¢cin hangi maddeyi kullanmasi en uygun
olur?

A)K B) L C)M D)N

3. Sindirim sistemi igin 6grenciler asagidaki bilgileri vermis-
lerdir.

Alp: Agiz, mide ve ince bagirsakta hem fiziksel sin-
dirim hem de kimyasal sindirim gerceklesir.
Elif: Besinlerin fiziksel sindiriminde enzimler rol oy-

nar.

Zeynep: Karaciger besinlerin sindirimini sonlandirmak
icin gerekli enzimleri ince bagirsaga génderir-
ler.

Buna gore hangi 6grencilerin verdigi bilgiler dogru-
dur?

A) Yalniz Alp

C) Elif ve Zeynep

B) Alp ve Zeynep
D) Alp, Elif ve Zeynep

(Ultra 6.sinif - deneme serisi |

>M hareketlisi, 18 metre yolu 3 saniyede aliyor.
>N hareketlisi, 5 saniyede 40 metre yol aliyor.
> hareketlisi, 24 metre yolu 6 saniyede aliyor.
>S hareketlisi, 8 saniyede 56 metre yol aliyor.

M, N, i ve S hareketlilerinin siiratleri arasindaki iligki
asagidakilerden hangisi gibi olur?

B) M>S>N>j
D) S>N>M>|

A)N>M>[>S
C)N>S>M>]

6. Asagida Gunes ve Ay tutulmalarina ait bilgiler verilmistir.

@

Her ay
gerceklesmez.

Diinya’da gunduz
olan bdlgelerin
bazilarinda
g6zlemlenebilir.

Ay’in golgesi
Dinya’'nin
Uzerine dlser.

Dunya, Glnes
ile Ay’in arasina
girer.

Ay’in yeni ay
evresinde
gercgeklesir.

®

Gunes, Dunya
ve Ay ayni
dogrultudadir.

Tabloda verilen olaylardan sadece Gunes Tutulmasi'na
aitolanlar boyanacaktir.

Buna goére, hangi kutucuklar boyanmaz?
B)1,4,6
D)1,2,5

A)3,4,5
C)1,5,6
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7. Asagidaki gorsellerde insan kolundaki bazi yapilar X, Y ve Z harfleri ile gdsterilmistir.

z

Gorselleri inceleyen Adnan, Osman ve ismet'in yorumlari su sekildedir.
Adnan: X yapisi el parmak kemigidir. Bu kemigdin boyu kicuk oldugu igin kisa kemik grubundadir.
Osman: Y yapisi kikirdaktir. Bu yapi kemiklerin enine blyimesini saglar.

ismet:

Z yapisi kastir. Bu kas istegimiz diginda ¢alistigi i¢in diz kas grubundadir.

Adnan, Osman ve ismet'in yorumlari ile ilgili segeneklerde verilenlerden hangisi dogrudur?
A) Adnan, X 'in hem hangi yapi oldugunu hem de hangi gruba ait oldugunu hatali bilmektedir.
B) Osman, Y'nin hangi yapi oldugunu dogru bilmekte ve bu yapinin bir 6zelligini hatali bilmektedir.
C) ismet, Z'nin hem hangi yap! oldugunu hem de hangi gruba ait oldugunu dogru bilmektedir.

D) Tum 6grenciler yapilarin isimlerini hatali bilmektedirler.

8. Fen Bilimleri dersinde 6gretmen tahtaya kan hiicrelerinin
6zelliklerini yazmis ve asagidaki soruyu sormustur.

Kanin yapisinda alyuvar, akyuvar ve kan
pulcuklari olmak tzere t¢ farkh hiicre vardir.
Bu hucreler kan plazmasinin igcinde bulunur.
Alyuvar: Vicudumuzu olusturan yapi
birimleri ile akciger arasinda oksijen ve
karbondioksit tasir.

Akyuvar: Kanin pihtilagsmasini saglayarak

*kan kaybini dnler.
Kan pulcuklari : Vicudun savunmasinda
gorevlidir.

Ogretmen: Tahtada kan hiicrelerine ait bazi 6zellikler ha-
tali verilmistir. Buna gére hangi kan hucrelerinin yerleri
degisirse tablo hatasiz olur?

Ogretmenin sorusunu dogru cevaplayan Goéktug
asagida verilen kan hiicrelerinden hangilerini soyle-
mistir?

A) Alyuvar - Kan pulcuklari
B) Alyuvar - Akyuvar

C) Akyuvar - Kan pulcuklari
D) Akyuvar - Kan plazmasi

9. Merve ve Emre kardeslerin suratleri asagidaki grafikte ve-
rilmistir.

Surat (m/sn)
A

4
2

z
>

» Zaman (sn)

Ayni yonli hareketlerine baglamadan énce Emre’den
10 m 6nde olan Merve’nin, harekete basladiktan 10 sn
sonra Emre ile arasindaki uzaklik kag metre olur?

A)60m B)40m

C)20m D) 10m

(Ultra 6 .sinif - deneme serisi }
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10. Su ve buz maddenin kati ve sivi hallerine 6rnektir. Su 0°C
de disariya isi vererek kati hale yani buz haline geger. Buz
da 0°C de erimeye baslar ve yeterli 1siy1 aldiginda su-ya
doéndsdr.

Suyun bu sekildeki hal degisimi su altindaki yagsami etkile-
mez. Soguk havalarda akarsu, deniz ve gél gibi yerlerde
suyun iginde ve altinda canllik devam eder.

Bu durumun nedeni;

l. Suyun donarken hacminin artmasi.

Il. Suyun buz haline gegerken yogunlugunun azalmasi.
lIl.Suyun donarken kitlesinin artmasi.

olaylarindan hangileri ile agiklanabilir?
A) Yalniz | B) I vell
C)llvelll D) I, Ilvelll

1.

Gorselde verilen olayla ilgili olarak ;

I. Dunya'nin uydusu Gunes'e daha yakin konumdadir.

Il. Dunya'nin uydusu dolunay evresindedir.

lll. Glnes, Diinya ve Diinya’nin uydusu ayni dogrultuda-
dir.

IV. Ay'in gélgesi Dunya'nin Uzerine duser.

verilen bilgilerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Il ve lll
C) LIl ve IV D) lve IV

12. Soba zehirlenmesi olayinda;
I. Yakitin tamamen yanmadan sobanin séndurilmesi.
Il. Lodoslu havalarda soba kullanimina devam edilmesi.
lll. Dizenli olarak baca temizliginin yapiilmamasi.

verilen ifadelerden hangileri etkilidir?
A) Yalniz | C) Yalniz Il
B) I ve lll D)1, Ilvelll
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13. Asagida sirtinmesiz diizlemde 5 farkh kuvvetin etkisi altinda durmakta olan K cismi verilmistir.

Kuzey

Bati

Glney

Fen Bilimleri 6gretmeni verilen kuvvetlerle ilgili asagidaki bilgileri paylagiyor.
- F, ve F, kuvveti ayni yonli olup F, kuvvetinin blydkliga F, kuvvetinin 2 katidir.

- F, ve F, kuvvetleri zit yonlu olup ayni blyuklUktedir.

- F.kuvveti F,ve F, kuvvetleriyle zit yénde, buytklugi ise iki kuvvetin blyukluginin toplami kadardir.

Buna gore, K cismine etki eden kuvvetlerin biiyiikliigii ve yonleri icin agsagidaki seceneklerde verilenlerden hangisi

dogru olabilir?

Kuvvet A B C D

F1 Dogu 4N Dogu 6N Bati 6N Kuzey 8N
F2 Dogu 2N Dogu2N Dogu 3N Giiney 4N
F3 Kuzey 5N Kuzey 3N Dogu2N Bati 5N
F4 Giiney 5N Giiney 3N Bati 2N Dogu5N
Fs Bati 6N Bati 4 N Dodu9N Dogu 12N

14. Asagida birbirine karismayan P, R, S ve T sivilarindan
alinan kutle ve hacim degerlerine ait grafikler verilmistir.

Kutle

Hacim

Sivi PR S T Sivi

Verilen grafik degerlerine gére birer cm’alinan P, R, S
ve T sivilari ayni kaba konulup bir siire beklendiginde
goriiniimleri asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) B)

R = P =
S — S
—P = :s::
s R _
C)e D) o/

S = R =

T- T-

15. Asagdida saf bir katt maddenin isiltilmasi gosterilmektedir.

ﬂ*‘%lr..‘.‘l s

z

4 4 d

Isitilmaya bagl olarak maddenin 3 farkl fiziksel halinin tane-

cik modelleri gérseldeki gibi oluyor.

I. Tanecikler arasi bosluk en fazla Y, en az ise X gorselinde
yer almaktadir.

Il. Taneciklerin sicakliklari arasindakiiliski Y>Z>X gibi olur.

lll. Tanecikler arasi gekim kuvvetinin en az oldugu halin tane-
cik modeliY gorselindeki gibiolur.

Yukarida verilen énciillerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) I vell. C) Il velll. D) I, Il velll.

16. Ucu parmakla kapatilan enjeksiyonlarin pistonlari
ittirilerek yapilan etkinlik agagidaki gibidir.

v i !

I o I
Kum @J Su rJ HavaEJ‘
ah|| 24| 24

e
P
@ ©)

Etkinlik sirasinda 1 ve 2 pistonu ilerlemezken, 3 pistonu
ilerliyor.
Yapilan etkinlige gore, asagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Kati ve sivilar sikistirilamaz.
B) Gazlar bosluklu yapiya sahiptir.
C) Gazlar sikistirilabilir.

D) Sivilar titresim hareketi yapmaz.

17.

(Ultra 6 .sinif - deneme serisi }

’ -

P

Bosaltim sistemi modelinde numaralandirilarak gosteri-
len bélimlerin gérevleri asagida veriliyor.

> Kani suzerek idrari olugturur.
> Bdbreklerde stzulen idrariidrar kesesine tagir.
> |drari depolar ve esnek yapilidir.

Buna gore modelde gorevi verilmeyen béliim hangi-
sidir?
A)1.

B)2. C)3. D)4.

3
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18.Esra Ogretmen, solunum sistemine ait bazi yapi ve or-
ganlari asagidaki gibi harflerle belirtiyor.

Harflerle belirtilen yapi ve organlarla ilgili yapilan soru ce-
vap etkinligi asagidaki gibidir.

ESraOgretmen: .....cueueeeiiiiiiiiieeeiceeei e eeereeenaa ?
Ceylin:N

EsraOgretmen: ........cooeviiiiiiiiiiniiiiiiceeceeaes ?
Arda:Y

EsraOgretmen: ... ?
Nurcan:Z

EsraOgretmen: .......cocoeiiiiiiiiiiiiiii e ?
Mert: T

Yapilan etkinlikte 6grencilere sorulan asagidaki soru-
lardan hangisine 6grenciyanhs cevap vermistir?

A) Nurcan: Kemik ve kikirdaktan olusan, havayi nemlen-
dirip 1sitan bdlim hangisidir?

B) Arda: Soluk alip verme olayinda gorevli olan, akciger-
lerin calismasini destekleyen yapi hangisidir?

C) Mert: Akcigerlere girmeden 6nce iki kola ayrilarak ha-
vayl akcigerlere ileten bolim hangisidir?

D) Ceylin: Stuingerimsi yapida olan, gaz aligverisinin ger-
ceklestigi organ hangisidir?

19.Barig, yogunluk konusunu daha iyi kavramak icin asagi-
daki etkinligi yapryor.
Etkinlik:
- Uc kati maddeyi secip lzerlerine X, Y ve Z etiketlerini
yapistirarak maddeleri isimlendiriyor.
- X maddesinin kitlesini esit kollu terazi ile 6l¢tp 750 gram
olarak buluyor. X maddesinin hacmini cetvelle 25 cm? ola-
rak buluyor.
- Y maddesinin kutlesini de esit kolu terazi ile 6lgtiip 2500
gram olarak buluyor. Y maddesinin hacmini de dereceli si-
lindirkullanip sekildeki gibi buluyor.

cm’  oo0- i

150::

L __100-= 100~
Lﬁﬁo% Z\A 50=

- Zve Y maddelerini birlikte icinde bir miktar sivi olan
kaba atiyor ve maddeleri gézlemliyor.
e ——

200~
150=

Buna gore, Barig'in yaptig: etkinlikle ilgili asagidaki-
lerden hangisi sdylenebilir?

A) X, Y ve Z maddelerin hepsinin yogunluklari hesaplana-
bilir.

B) Y maddesinin yogunlugu 12,5 g/ cm?® dr.

C) X maddesinin yogunlugu diger maddelerden fazladir.

D) Z maddesinin yogunlugu 25 g/ cm?ddr.

(Ultra 6 .sinif - deneme serisi }

20. K, L, M, N gezegenlerinin Glnes'e olan uzakliklari asagi-
daki grafikte verilmistir.

Glnes’e uzakhk

K L M N Gezegen

M ile gosterilen siitun, Diinya'nin Giines’e olan uzak-
hgiolduguna gore,

I. N, Merkdr veya Venus olabilir.

Il. L, Jupiterise K Satlirn olabilir.

Ill. K, Mars ise L Uranis olabilir

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell. B)llvelll.
C)lvelll. D)1, llvelll.
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